MCiLMATEMATIK

Konu
- o Ondalik
Ondalik Sayinin Tanimi Ondalik Sayilarda Dért islem
1. a, b birer pozitif tam sayI ve a > b olmak Uzere, 1.
54 b (1,635+0,365)+(0,12—0,08)+(8,1+1,9)
a=at 5 c¢arpiminin sonucu kactir?
olduéuna gére, a — b farki kagtlr? A) 0,08 B) 0,04 C) 0,4 V) 0,8 E) 8
A)6 B)5 C)4 23 E)2
(1,635+0,365)+(0,12—0,08)-(8,1+1,9)
ls A =5+ _2:—
{0 5 5 2,000 . 0,04 . 10,0
0=3, b=2 2.0,04.10=0,8
o0-b=5-2=3
2. xpozitif bir ondalik sayi olmak lizere 2
8 0,2+0,3 25
X+E 0,3—0,03 9
ifadesi bir tam sayi olduguna gore, X’in virgiilden sonraki Isleminin sonucu kagtir?
kismi kagtir? A) 3 B) 4 C)1 )} 2 E) 3
A) 945 B) 942 ®) 936 D) 932 E) 928 2 3 3 4
2 .. 3
+
S e et & 1
[
< 2 - 25 { 25
(8) = 100 V3 5
X=...,936 ; (19) =10
< 15
o 3
3. aveb aralarinda asal iki dogal sayidir. < 3.
a 1) 0,09 1
2,075 =— — ) =4
b <3+ 4 ) 0,9 * 2
olduguna gére, a — b farki kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)23 B) 33 ©) 43 D) 53 E) 63 A) 44 ¥ 33 C)29 D) 27 E) 22
2,05=2935 = 32 i3 $r90 . |
1000 4 Ms 2
a=33, b=40 13 _.q0+_2_= 132 _33
a-b= 33-40=43 4 4t
4. 17,548 ondalik sayisinda; onda birler basamagindaki 4. 0.012 018 0004
rakamin say! degeri ile binde birler basamagindaki . 4=
rakamin basamak degeripin carpimi kagtir? 0,02 0,09 0,01
A) 0,02 qf 0,04 C)0,2 D) 0,4 E)0,8 isleminin sonucu kacgtir?
A)6 B) 5 C)4 V)3 E)2
1%, 548
"7 | L— binde birler o012 pri8 | 0-804
\_, yizde birler M'zo £709 M1o
onda birler 20 18
B T T A
5.8 - 40 _ = 0,04 2) _ 42
{000 {000 (00
=3
(1.0 2.C 3.c 4.B) ) (1.0 2.0 3.B 4.0)
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Ondalik Sayilar
1 1

TYT — . . — :
Ondalik Saytarda Dért islem Ondalik Sayi Problemleri
5. Bir ondalik sayinin rakamlarindan biri 2 artirildiginda sayinin
1 +1— degeri 1— artmaktadir.
Y L 5
05 5 Buna gore, bu rakamin hemen sagindaki rakam
isleminin sonucu kagtir? 4 artinlirsa sayinin degeri kag artar?
7 5 AL B L oL 2 gL
A4 B) - C)3 D) ¥)2 )% ) o ) 20 25 ) 50
1 .o, ab--.
A+ { = I+ ‘ | » ondo 3“1[!(‘
6 + )il 3+ Z onda birler
Tin 7 5 5
{o 5
4 44 4
= I+ 1 100 25
=i+ |
=2
Kilosu 200 TL'den satilan bir peynirden bir miktar aliniyor.
Alinan peynir tartilinca kilogram tiriinden kitlesinin bir
6. ondalik sayi oldugu goriliyor. E§er alinan peynirin Ucreti
( 758 +7,58 )( 587 +5,87 ) kiitlesinin sadece tam kismi dikkate alinarak hesaplanirsa
75,8 58,7 56 TL indirim yapilmis gibi oluyor.
igsleminin sonucu kagtir? E Buna gore, peynirin kiitlesinin ondalik kismindaki
A)0,5 9{1 C) 1,1 D) 1,5 E)2 < rakamlarin toplami kactir?
) ; ) =
w A)8 B)9 10 D) 11 E) 13
358, 3,58 :( 53% . 5.8% ) e A ) v ) )
15,8 5, S 58,F 58, F = 200. 0,bc — 200.a = 56
-
o 200 (a,bc-a)=56
1580 _'f.'z'.L) (22 58_:0 ) < ' 6)
758 1580 58% 58 0, bc = 56
200
0+ \- 4o+_4—)='1 0,be= 28 -0,28
{0 {0 100
b+c=2+8=10
iki depremin siddetini kiyaslamak icin kullanilan bir yéntem
7. A(ab)=0,00...0b seklinde tanimlanmistr. sOyledir: Depremlerin siddetleri arasindaki fark hesaplanir.
’m, Bu farkin tam kismi 10 ile ¢arpilir. Ondalik kisim 0.3 sayisina
A bolinir ve elde edilen bolim 2 ile garpilir. Tam ve ondalik
Buna gbre, (38) isleminin sonucu asagidakilerden kisimdan bulunan degerlerin toplami, blyuk depremin
A(12) kiclUge gore kag kat siddetli oldugunu gésterir.
hangisine esittir? Bir yerde 8.9 siddetindeki ana depremden sonra 6.0
A) A(22) B) A(12) ®) A(14) siddetinde bir art¢I deprem olmustur.
D) A(24) E) A(21) Buna gore, ana depremin siddeti, art¢i depremin
siddetinin kag katina esittir?
2(38) 00008 _ 8 _ & A) 22 B) 24 o 26 D) 28 E) 30
A(12) 0,02 200 100
= 0,04 8,0-60=29
=A(14) 21404+ 99 .2 =20+3.2
0. 3
= 26
(s.E 6.B 7.C) (1.0 2.C 3.C)
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Ondalik Sayilar
1 ]

: — . . — YT
Devirli Ondalik Sayilarin Tanimi
1. 1,89 sayisinin degerini hesaplamak isteyen Derin asagidaki 3. ave b birer tam sayi olmak uzere,
islemleri yapiyor. 1 5 _
—+—=0,ab
. 1,8999 ...... = 3 33
. 18,999 ...... = 10A olduguna gore, 9 - b,E ¢arpiminin sonucu kagtir?
. 189,99 ...... = 100A Nf76 B) 74 C)72 D) 66 E) 63
IV. 100A — 10A = 171 ) 5
V. A=%=1,9 3 g 0
(33 3)
Buna gore, yukarida verilen islem basamaklariyla ilgili —_—
asagidakilerden hangisi dogrudur? 33+¢15 _ 48 _ 0, 48
A) |. adimda hata yapilmistir. 29 99
B) Il. adimda hata yapilmistir. a=4%, b=238
C) lll. adimda hata yapilmistir. — _
9-b3 — 9.8 q_—_,{g 8 _76
D) IV. adimda hata yapilmistir. a = !

VﬂYapllan islemler dogrudur.
4. abir rakamdir.

0,43 = 3.-a+4
30
L. 1,8999...... =A olduguna gore, a kagtir?
II. 18,999 ...... = 10A A) 6 B) 5 C) 4 m 3 E) 2
. 189,99 ...... = 100A x
IV. 100A — 10A = 171 R e B 3;;” S 4o-4=9.0+12
171 = 94
Verilen izlem basomaklarnin hepsi = 2y= 80
dt@rudur. b 3=0a
2. avebtirer rakam olmak Gzere, 5. ave b birer rakam olmak (izere,
a,b=5a—-3b ab— 1
olduguna gore, b — a farki kagtir? 0.12
A)5 B) 4 C)3 WZ E)1 olduguna gore, a — b farki kagtir?
A7 B) 6 5 D) 4 E)3
ab-2 -s5a-3b 0b=_A __ 100 _ 25
39 ! 12 12 3
l0a+o-0 = 450-23b 100
28.b= 360 > T.b= 9.a 25 |3 Q,E: 3, 3
' -24[8,33.. 2 be3
a=%, b=3 43 0=¢, ©=
= ~b=8-3=5
10 a-b=
b-a= 9- 1= 2 - 9
1
(1.e 2.0) (3.A 4.D 5.C)

HAdviza SINCAR



Ondalik Sayilar

TYT l | . . — '
Devirli Ondalik Sayilarda islemler
1. 4,
0,9-0,4 x =0,131313...
0,3+0,2 ( 1 ) 5
y=|\—=+Xx|!—
isleminin sonucu kagtir? 2 "
A)3 B) S5 )2 D) 3 1 olduguna gére, y kagtir?
? 2 N g0 N )
- . 4 18 17 18 20 41
L) g _ 5 .9 — 13
= = x =0,131313...=0,13 =
% + g_ 9 5 99
Y= (4—+X) +_U_ X
T zL ‘b’ #4323
L)
(9) ??-)
9=-3
5.
x = 0,04 + 0,004 + 0,0004+ ...
2. 0674032 y = 0,8 + 0,08 + 0,008 + ...
0,02 olduguna goére, x + y toplami kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A)1 Y 14 C) 13 D) 4 E) AN
A) 100 B) 90 C) 80 VZ{SO E)20 X 19 - 15 ° 15
= X=0,044Y... =00
~— — —_— = - 3
0,9=0,99=0, 999 = 1 w 8=o,8838..._0.8
-
0,99 ] _ 100 _ 50 - “8) 80
=—= o 9
{00
6. Ucgl birbirine ve diger (igli birbirine esit olan 6 sayinin timi,
aralarinda garpma ve gikarma islemleri bulunan asagidaki
6 kutuya, her kutuda bir tane sayi olacak bicimde
yazildiginda esitlikler saglanmaktadir.
3. -
01 02 03 0,8 09 D - D 3
01 02 03 “tos 09
igsleminin sonucu kagtir? I:' X I:I - I:' X I:I =57
A) 99 B) 90 C) 1 Y 10 E)9 | I
Buna gore, Il nolu kutuya yazilan sayinin | nolu kutuya
—51— __zg'_ ‘:,L % + -3_ yazilan sayiya orani kagtir?
1 ‘=tz vty TTe A) 0,24 B) 0,27 C) 0,42
10 10 10 10 {0 _ _
£ 10 .2 10 o 1o D) 0,67 & 0,72
A o+ £ .10 Ao . .+ & {0 .
3 9 £ 9z e g 0.,0,a,b.b,b
fo 4o . o 10,10 _ 940 E1-[Bf-s  ——o-b=3
g t9 tagt T3 *é_‘l'Z' [@] «[@] - [B] « [B] -7—»0=b=5%F 5 (0-b)-(a+b)= 5%
_ ‘o 1 Il 3 15 g
b _ 8 _ 32, o=44 , b=
o T~ 49 =%
)
(1.e 2.D 3.0) (a.c 5.8 6.E )
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Ondalik Sayilar
1 ]
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Ondalik Sayilarin Siralanisi

Ondalik Sayilarin Say1 Dogrusunda Gosterimi

2,

Aklindan bir sayi tutan Ayca ile bu sayiyi tahmin etmeye
calisan Bugra arasinda asagidaki diyalog gegiyor.

Bugra: 0,1 mi?

Ayca: Hayir, daha kigcuk.
Bugra: 0,01 mi?

Ayca: Hayir, daha buyik

Buna gore, Ayg¢a’nin aklindan tuttgu say1 asagidakilerden
hangisi olabilir?
70,09

A)0,2 B) 0,9 D) 0,009
Aklndon 4utdugu sayt X olsun.

E)O

0,01<%x < 0,14
x= 0,09 olabilir

a bir rakam olmak Uzere;
3,4 < 3,4a5 < 3,45
olduguna gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
A) 15 B) 14 C) 12 i 10 E)6
3,4 < 3,4a5 < 3,45
3,400 < 3,405< 3,450

a=0,1,2 3,4 olabilir

o+1+2+3+4=10

a, b ve c sifirdan ve birbirinden farkli rakamlar olmak tzere
ondalik gosterimleri,

K=ab
L=b,c
M=c,a
bigiminde olan ¢ sayi veriliyor.

Ondalik gosterimi verilen sayilarda siralama konusunu yanlis
6grenen Alican bu (¢ sayinin siralamasini, birler basamagi
yerine onda birler basamagindaki degerin blyukligiine goére
yapialcagini distinerek K < L < M siralamasini elde ediyor.
Buna gore, bu sayilarin dogru siralamasi asagidakilerden
hangisidir?
A)IK<M<L

DM<K<L

B)L<K<M ¥L<M<K
E)fM<L<K

K<L<M=> b<c<a
Dogrusu L< M<K olmalidir

(1.c 3.C)

ACiL MATEMATIK

1.

1—3,75 1,25‘

. p A B C D E n’.
Yukaridaki sayl dogrusunda p ve n sayilarinin bulunduklar
yerler gosterilmistir. p ile n arasi 20 esit pargaya bolinmastar.

n-k=p
olduguna gore, k sayisi sayl dogrusundaki hangi
noktaya karsilik gelir?
M A B)B C)C D)D E)E
e =P _-335 __
n-k=p3 k= £ 32=-3
= - $25+3%5  xo- X =0,
k= 3,754-92_0 r=-3 > % 0,75
x=3
P den 3 kare ileride A nokiasina karsik gelir
2. Asagidaki sayi dogrusunda 1 ve 2 arasl es pargalara
bolinmustdr.
11 ié
a b
b = 1,90 olduguna gore, a kagtir?
A) 1,2 B) 1,23 & 1,27 D)1,3 E) 1,30
% x=2-b a= {+3.X
1v 12 x=2_|393L4 a=4+3 __"{ =|16
a b
x= =4 “Howo
9 a=4,2%

3. Asagidaki sayi dogrusunda hem 0 ve 1 arasi hem de 1 ve 2
arasi es araliklara bolinmustur.

o \

0 1 2

Buna gore, sekildeki ok isaretlerinin gosterdigi iki
araliktaki birer sayinin toplami agagidakilerden hangisi

olabilir?

A)2 B) 2,05 2,3 D) 2,6 E) 2,89
L / .Hil 2<x<2- 9 0,5<x<0%

o X 11 Yy Y4 8
i 1 |+-g—<3 < i+_'si_-)+|,6 <y <1

4 5 2 <x4y<2,55

4. Bir matematik 6gretmeni tahtaya asagidaki sayl dogrusunu
cizdikten sonra 6grencilere, “Okla gosterdigim pembe renkli
bodlgede olan bir ondalikh sayi 2,a3’tir.” demisgtir.

1 1 TR 1
T T L — T >

T 3

Sayi dogrusunda % ve 3 arasindaki araliklar es

<€

9
5

olduguna gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
A)19 g)18 __g_C)17 D) 16 E) 15
s 3 X= =_6_-024

5 ! 25

]
5
.g-.«-o,?z <2,83< 3-9,24
2,624 2,03 < 2,76

2.C .C foP
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MCiLMATEMATIK

Konu
Ondalik
1. Esit araliklarla élceklendirilmis, kapasitesi 1 litre olan bos bir 3. Asagidaki gorselde bir evin yerlesim plani ve bu eve ait dort
surahiye sari renkli bir sivi konulduktan sonra surahinin diiz tane odanin alanlari metrekare tiriinden verilmistir.

bir zemindeki gériinimu agagida verilmistir. |
T "
TS,

Sirahiden kapasitesinin 0,4'l kadar sivi dokilip kalan sivi 1 Salon&Mutfak 25,00 m?
bos bir behere konuluyor.

2
Buna gore, son durumda beherin goriiniimii 2 we xm
asagidakilerden hangisi olabilir? (1 litre = 1000 ml) 3 BANYO 51 m?
A) 4 YATAK ODASI 17,00 m?

C) % E)
- —

Bu evde, banyonun alaninin yatak odasinin alanina
orani ile wc'nin alaninin salon&mutfagin alanina orani
toplandiginda sonug 0,43 olduguna gore, x kactir?

A)3,5 893,25 C)2,75 D)2,5 E) 2,25
= 1
. - 5, X = 3
1 litre 16.;(-_-4Hre=4000m| : 2T 4+ 2 _=04
+ x= 125 ml = 3 25
w -
=22 E 2 2_=043 3 30t lix=43
; 1000. 0,4= yoom| dokildu = ( X= 12 =3,25
ﬂ_,,mﬂ_zz =3%,5 kaldt. © 4
2
2. Asagidaiginde 5 cc ilag olan ilag sisesi ile bir siringa 4. Bir olayin olma olasilidl, istenen durumlarin sayisi tim
gosterilmigtir. durumlarin sayisina boélunerek bulunur.
Asagidaki gorselde (ig tanesi maviye, bir tanesi kirmiziya
boyali olan dort tane kiip gorseli verilmistir. Boyali
/ kiplerin diginda kalan kuplerden en az bir tanesi maviye
boyanacaktir.
Bir hastaya enjekte etmek icin ilag sisesinden siringaya belli @ @
bir miktarda ilag gekiliyor. iginde hava boslugu kalmasin
diye, cekilen ilacin 5 damlasi siringadan disariya atildiginda
siringanin goriinimu sekildeki gibi olmustur.

Buna gore, ila¢ sisesinde kag cc ila¢ kalmigtir?

(1 cc, 20 damladir.) Buna gére, son durumda segilen bir kiipiin mavi olma

A) 0,65 B) 0,70 C)0,75 D) 0,85 E/fo,95 olasiiginin alacagi degerler toplami kagtir?
20 domln fcc e A27 B)23 ©31 D32 ©33
5 damla 0,25 cc edef:
swingada 3+08=3,8 cc ilag kﬂ'""*""‘. ++ -;—- + -g—- + % +-;—-=.3T°.= 3,33...
srmgadn baslongiita 334025 =405 cc ilag vardw _33
-

5-4,05=0,95 cc

(1.0 2.E) - (3.8 4.E)
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Konu Uygulama 1 —

5.

Ondalik Sayilar
1 ]

Test 1

2,5 brI

13,4 br

_

2,75br} O

Yukarida verilmis mikrodalga firinin yiiksekligi 13,4 birimdir.
Firinin iginin gorilebilmesi igin dikdortgen seklindeki cam,
alttan 2,75 birim ve Ustten 2,5 birim bosluk kalacak sekilde
yerlestirilmistir.

Buna gore, dikdortgen seklindeki camin eni kag birimdir?
A)7,75 B) 7,85 C) 8,05 V) 8,15 E) 8,25

25=2,50 ve 134=13,40 dazflabilin

2,50+ 2,315=5,25
13,40- 5,25= 8,45

ACiL MATEMATIK

Samet her gokgende, herhangi bir kdseden bagslayarak saatin
dénme yonunin tersi yonde her kdseye asagidaki 6rnekte
gorildigl gibi kesirler yazmaktadir.

ngen

Baslama
kosesi

Samet’in bir besgenin kdselerine yazacagi kesirlerin

toplami a olduguna gore, isleminin sonucu

kagtir? a-10-
A) 15 36 20 C)24 C)25 E) 27
R s s s
15 _a# a=3
0.6 _ 02 =02.{100=20
3.1 L
400

1 T ] Gorsel Yeni Nesil

7. YUksekligi 1,2 birim olan 3 6zdes mavi kutu ve yiksekligi
2,3 birim olan bir kahverengi kutu sekildeki gibi st lste
konulmus olarak bir kamyonetin kapali olan kabinine
yuklenecektir. Bu yuklemede, kahverengi kutunun alt tabani
kabinin zeminine temas edecektir.

Buna gore, bu yiikleme i¢in kabinlerinin birim tiiriinden
yliksekligi

l. 58
Il. 5,88

. 5,89
olan kamyonetlerden hangileri uygun degildir?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
C)lvell E) llve lll V4
Kabinin giikxkliji x olsun.
2.23+42Z< X <23+3.42
58<x<57
58<x<6 X=7599 olabilir:

8. Yarigapi r olan bir gemberin ¢evresi, C = 27tr bagintisi ile
bulunur.

Merkez noktasi O olan asagidaki gemberde verilen sayilar
o yaylarin birim tirinden uzunlugudur. Yesil renkli yayin
uzunlugu, mavi renkli yayin uzunlugunun 3 katina esittir.

0,97 E

0,8

B 0,57
C

A, O ve D noktalan dogrusal olduguna gore, 7t = 3,14
alindiginda gemberin yarigapi kag birim olur?
A) 0,25 B’) 0,5 C)0,6 D) 0,75
E 3x+0,9%= x+0,28+0,5%
2X = 0,8040,53-0,9%
m=0,4 Hx=02
Gevre = 2m.¢

D 099406+08+0,240,56% = 2.3.44-T

08 %: 2..%!"
By 057 1=2.r9r=l =05

E)0,8

0,97
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MCiLMATEMATIK

Ondalik

Uygulama Sayilar Test 2

Konu ‘ ‘

1. Asagida en fazla 1 kg tartan bir terazinin ekrani gésterilmistir.
Kutlesi 1 kg’a kadar olan nesneler bu terazide tartildiginda
pembe renkle gosterilen ibre es aralikli yaylar gezerek 3 es koliden olusan 2 metre yiiksekligindeki diger kargo, bir
kiitleye uygun olan konuma gelmektedir. aracin yerden yiiksekligi 1 metre olan kasasina sekildeki gibi

yerlestirilmistir. Birbiri arasinda bosluk olmayan iki kargo
sekilde gosterilen kirmizi bantla birbirine yapistiriimigtir.

3. 8 es koliden olusan % metre yiksekligindeki kargo ile

12 [ ]
= 2

Buna gore, tartim sonucu sekildeki gibi olan kiitle kag

gramdir? [ =]
A) 775 B) 800 C) 850 ﬁ875 E) 900 l l

8x =500 3 X= %0’0"" Buna gore, bantin yapistirildigi noktanin yerden
. yiiksekliginin metre tiirtinden degeri agagidakilerden
Sehildeki kudle = 4x hangisi olabilir?
A) 2,1 9123 C)24 D) 2,6 E)2,8

{4.x= 4. 425 —- 2. 425
2

£ 2h <1+ 4
1+5<< 3

1 kg= 1000 grom — 835 yrom J*—Fz
.‘_.k3=500 gram « 3% I M <che F_
2 P % h I’.‘l ) 3
< | | 1 —
s ¥ I8 2,2<h<2,3
= h = 2,3 olabilir
=
2. Sekil 1'de kapali hali gosterilen serit metrenin bu haldeyken =
uzunlugu 2% cm'dir. Bu serit metrenin 6l¢glim yapan kismi a =
cm agildiginda olugan goriindm Sekil 2'de \gerilmig olup serit 4. Asagida silindir bigimindeki borularin dis caplarini élgen bir
metrenin bu haldeyken toplam uzunlugu 9? cm'dir. aletle yapilan uygulama gdsterilmistir.
@
Sekil 1 ) .
Uygulamada kullanilan demir borunun dis gevresi
x milimetredir.
3 Buna gore, x ondalik sayisinda virgiiliin sagindaki son
Buna gére, = kagtir? iki rakamin toplami kagtir? (7 sayisini 3,14 olarak aliniz.)
— — A)3 B) 4 5 D)6 E)7
B)0,2 C)04 W04 E) 024 ) ) v ) )

N 2r= 44,01
o+ 2%= S l\ Gevre=2M= X

8
o+ 2L =35 =a=54 -2% ' mar= X
8 8 # u r

3 5 Yy g _ 4 34.4,0{=X
—_— e = = 0, -
4 H+4=5

(1.0 2.0) , (3.8 4.C)
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Ondalik Sayilar
1 ]

Test2

Konu Uygulama I I

5. Asagida her ikisi de bes dilimden olusan iki halka verilmistir.
Bu iki halkanin ayni diliminde bulunan terimlere
dilimdas sayilar denir.

Ornegin, asagidaki sekilde 0,5 ve 0,4 dilimdas sayilardir.

Dilimdas Sayilar

Yukaridaki sekilde, yesil halkadaki her bir terim bulundugu
dilimden alinip saat yéniinde hemen sonra gelen dilime
yazilacaktir.

Bu yazim igleminden sonra dilimdas olan sayilardan
yesil renkli olan dilimdeki her say! sari renkte olan saylya
béliinerek elde edilen tiim béliimler ¢arpilirsa sonug kac

bulunur?

A)4 B) 3,3 c)3 D) 2.2 & 1.1
05 o4 . 03 . 002 _ 001

o5 o4 003 0,2 0,01

2. 4 q4

o, _9 30 .2 .9

5 4 3 20 L

9 10 29
FEHMHI 30 2 4.9 W _
A0 5 ¥ K 320 390 1 | i

= a,b seklinde tanimlaniyor.
Buna gore,

ifadesinin sonucu kactir?

16
B) —
)3

: 35=4 =5,'§=6

ACiL MATEMATIK

1 T ] Gorsel Yeni Nesil

Asagidaki tabloda her meyve ¢esidini taneyle satan bir
manavin fiyat listesi verilmistir.

Meyve | Tane fiyat
Elma 0,5TL
Armut | 06TL
Portakal | 0,3 TL
Muz 1,5TL

Bu manavdan, tablodaki her meyvenin her birinden en az
birer adet olmak iizere toplam 10 adet meyve alan biri
en az kag TL éder?

A)6 B)5.5 <& D) 4,5 £)4
Meyve | Tane fiyati En ucuz meyve Porhh\oldagundm
Ema | 05TL t»i= _\2_ en q;k por +akal a'mahwl
Amut | 0BTL +» &= 1e24hl %2 +1.2
Porakal| 03TL T*5=% _2_+ei+_tg_+_§6_=361____5
Muz | 15TL --.%=%

Bir cismin gortinen ylizey sayisi tim ylizey sayisina
oranlandiginda elde edilen ondalik saylya o cismin goéruntd
degeri denir.

Ornegin, asadida verilen dikdértgenler prizmasi bigimindeki
kutunun 6 yuzeyi olup bu ylizeylerden 3 tanesi gérundugu
icin bu cismin gorintl degeri 0,5'tir.

Asagida kiplerden olusan bir sekil verilmistir. Hulusi bu
sekildeki her bir kiipiin goriintl degerini yaziyor.

Buna gore, Hulusi’nin yazdigi goriintii degerlerinin

toplami kagtir?

A)2 B)3 V,/)4
1 guzd gorunen = 3 +ane
2 yuzu gorinen = 6 tane

D)5 E)6

3 yuzu sar'u'mn=3 tane

HAdviza SINCAR
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Konu e
Basit Esitsizlik

Ogrenme

Esitsizligin Ozellikleri

1.

b
b
a
a

3.

m, n birer gercel sayl ve m < n olmak lzere,

. 3:m<3-n
n <

2 ~ 2
a1

1
. —>
m n

V.m-7<n-7
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A)lvell B) lvelll

men D)livelll

I.m<3.n
-m =N

2 2
m negatif ,n pozi}if ise % <—"‘—
m ile n ayni isareth jse L_»_ 4
m-3 <n-+ m n

| ve \V dogruolur-'
a ve b sifirdan farkli birer gergel sayi olmak Uzere,
a<b

@lvelv

E)llve IV

olduguna gore, agagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

ACiL MATEMATIK

C)a? < b?

¥) Hicbiri

A)a«b < b? B)a’<a-b
D) b? < a?
a<b
negatif ise ab? ¥
. 2
poaitif ise ob<b
f,,,_;.l.'.{.‘ ise od-<ab

e ave b negatif ise
02 7bz olur

e v b fazi-HF ise

Msa-“# ise 02 >ab 02< bz‘ OIUF
¢ a negatif, b pouthif ise
0'< b ya da B
a—b<o0
olur
a-c>b-c

esitsizlikleri veriliyor.
Buna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle negatiftir?
A)a B)b Vc D)a—c¢ E)c—b

0-b<0 = a<b

0.cy b.c ise ¢ negahf

3.C)

4, a<Ovea-(b—c) < b — colduguna gére,

. a-b<a-c

II. b+c<O0

. c>0
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A Yalniz | B)lvell

E) Yalniz Il
a<Ovea:(b—c)<b—c> (b-c).(a—i) <0
+ —

C) Yalniz Il
D) Il ve lll

b-cy0=>b>C
040 ve bdC ise a.b<a.c olur
Yalniz |
5. c<b<a ve a?=b? olduguna gore,
<l
b c
II. b+c<0
M. a+<b.c<0
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il ¥ivell
D) llvelll E) I, Ilvelll

c<b<ave a2:b2:¢ b{O ve a)O olmalnallf'-

b<O ise c<0 dir
4o 4

cbtc<o
ca.b.c >0
a, b ve c birer gergek sayi olmak Uzere,
(a+b)? < a® + b?
ab+c>0

| ve Il dogrudur
6.

olduguna gore,
. a+bec<O

2P

<0

lll.Lac—b<0
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | V{Yalnlz Il
D) Il ve lll 2 ’_E) Ive lll
(a+b)2<a?+b2 = a+20b+b <a+b-50-b<0

C)lvell

ab+c>0 3 ¢cH»0

%<0 Yalmz (]

(a.A

5.C

6.8)
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Basit Esitsizlik

' — ! . | | TYT
Esitsizligi C6zme - 1 Esitsizligi C6zme - 2
1. 1. 3x + 5 <9 olmak lzere,
2(x+1) —=3(x—2) >x+2 7 — 4x
olduguna gore, x'in en bilyiik tam say1 degeri kagtir? ifadesinin alabilecegi en kiiciik tam say1 degeri kagtir?
A) -2 B) 1 C)1 E: E)3 A)1 ) c)3 D)4 E)5
2%+2-3X+6 >X+2 x+5<95 3k <4 =)x$_f13_
-X+8> x+2 > 2X<b
x<3 —yx ) = ’5
X en Gok 2 olur
2. @ © I-4x 3y - J_

4 — 11 <2x+3<3x +2 q)o_s_ |s¢ F-4X en 0z 2. olur

esitsizligini saglayan x tam sayi deg@erlerinin toplami

kactir? 2.
A)23 B) 22 C) 21 Wi 20 E) 19 2x+3y—-1=0
Ax— 1 <2x+3 2+ 3<3x+2 “ley<2
olduguna gore, x’in en biiyiik tam say1 degeri kactir?
2X < {4 1<X
x<F A) =2 B) —1 C)o Vﬁ E)2
kx<# 2x+3y —1=0% 2X =-3y+{
3 2+ 3+y+5+6= 20 —1<y<2 $-6<-3y<3
B2 6 9 -5 <34+ <Y
h = -5 < 2X<y
olduguna gore, a’nin en biiyiik tam sayi degeri kagtir? ‘E‘ -5 K 4 olur
— en .
A) -5 o —4 C) -3 D) —2 E) —1 ; 2 X< 2 X, en GO
45-a < -6a >3 1*5 <- 45q f 3. X,y birer gergel sayi olmak Uzere,
o X _
0<'3 - 0,W—yve35x<5
_ r olduguna gore, y’nin alacagi tam sayi degerleri kag
@ en qok 4 olu tanedir?
4. x,y ve z birbirinden farkli birer pozitif tam sayi olmak tzere, A) 101 VS 100 C) 98 D) 97 E) 96
Xy X __y=3 X=0,02.
; >4 00z V? »02-Y
y+Z<5 3SX<5$359102'3<5
324 _.y<5
olduguna gore, x + y + z toplaminin en kiiciik degeri 50 4
kagtir? 150< Y <250
A8 )8 wfo E) 10 250—150=400 4ane
"3 74 Y % X> 53 4. X,y ve z birer gergek sayl olmak Uzere,
y+z <5z = Y<4z x-y=6
. y-z=15
=4 igin X= ve z=2
Jg=1 6 6 02<x<06

X =9 olur.
tY+tz en Gz 6+4+9' 3 olduguna gore, z’nin alabilecegi ka¢ tam sayi degeri

5. a < 0olmak tzere, vardir?
—4<ax+b< 11 A)O 91 C)2 D)3 E) 4

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi (—3, 2) araligidir. Xx 3 X= 2z

Buna gore, a + b toplami kagtir? XZ = 15 5

A) —2 W —1 )1 D)2 E)3 02<x<06202<22 <06
-4~ b<ax<44—b9“ -b ¢y zB4 5 "

_\0-2,___ 05<2<4,5 Yomz 4 olabilir
-30+b=41 } (18 2.D 3.B 4.B)
L[> a—-3 0+b=-3+2=~1 : : : -

20+ b= LI' HAdvizA SINCAR
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Esitsizlik Problemi Cézme

Hata Sorulari

1. 1Q, zeka ile ilgili bir tanim olup zeka katsayisi anlamina
gelmekte ve

Zeka Yasi
Gergek Yas

» 100

formullyle hesaplanmaktadir.
Gergek yasi 12 olan bir cocugun zeka katsayisi
80 <1Q =140

esitsizligini sagladigina gore, bu gocugun zeka yasinin
alabilecegi tam say1 degerleri toplami kagtir?

A) 93 9 91 C) 89 D) 87 E) 85
_ Zeka Yas! .

IQ——qa_ 100

80<IQ<140 => 804%{”'-1005”40

9,6 < zekoYas1 £ 16,8
10+ +12H3+HY+{5+ 16 =H

2, abirtam sayi olmak Uzere, Ali ve Bulut'un simdiki yaslari
sirasiyla 4a — 5 ve 3a + 3 tur.

Ali, Bulut’tan daha 6nce dogduguna gore, Ali ile Bulut’un
simdiki yasglarinin toplami yasta olan Ceyhun simdi en az
kag yasindadir?

A) 58 B) 59 C) 60 v 61 E) 62
4o-5>30+3 =3a)8, a en oz 9 olur
Ceyhun: Lo-5+3a+3 = Foa-2

= 7.9-2
= 61

3. Birdedenin 4 kiz ve 3 erkek torunu vardir. Kiz torunlar ikiser,
erkek torunlar ise Uger yIil ara ile dogmustur. Kiz torunlardan
hangi G¢lnln yaglari toplanirsa toplanilsin bu toplamin
sonucu, en blyik erkek torunun yasindan kigUktdr.

Farkh cinsiyetteki en kiigiik torunlarin yaglarn toplami 18
olduguna gére, en biiyiik kiz torunun yasi en ¢ok kagtir?

A)S B)6 C)7 v E)9
Kizlar €rkekler
X, X+2, X+4,X+6 Y, y+3, Y+6
xH2<y+b  xy=18 3 y=18-X
3x+6 <Y 3x+6 < 18-X
ux <42

X<3 xengk2 olur x+6=8 dirr

4. A, B, C otomobillerinin 100 km’deki yakit tiketimleri litre
olarak sirasiyla 13 — 2t, t + 4 ve 14’tUr. Yakit tiketimi
bakimindan bu Ug¢ aracin en ekonomik olani A, en ekonomik
olmayani C’dir.

Buna gore, t kag farkh tam sayi degeri alir?

% s e Da-2650° ) )
yyt+4 >{0>t 13
3<-l: £ o3
L4y >i3-2¢3 3829 3 £)3
13—2¢>02 132+ t <2 4,5,6— 3 tane
1B 2.D 3.D 4. B)

ACiL MATEMATIK

1.

L.

2 2
T.X-XY>x"Y
I x(e) >(x-y)-(ctY) er iki toaf xY

0<x<yvey2>x-yolmakUzere,
. —x~y>—y2
Il x2—x-y>x2—y2
.
IV.
V. 0>y

islem adimlarini takip ederek ¢o6ziim yapan bir 6grenci
kaginci adimlarin arasinda hata yapmistir?
VflII-IV

A) -l B) Il
E) Hata yapilmamistir.

Xe(x—y)>Mx—y)-(x+y)
X>X+Yy

D) IV-V
Her iki toraf -y ile garpilic
tarafa X eklenir

X<y
-x.g>—yq' Her iks

2 Qarpanlaf"\a GHF(IIF
ile bolunur

Her iki farafa -X eklenir

T. x <x+y
v. 0<}Yy
N-|v arasnda hala 6“?',"”54"7
2. a, b, cbirergercek sayl ve 0 < ¢ < b < a olmak Uzere,
(b? —a®)x — (c—b)(b—a) >0

esitsizliginin ¢dzumda igin agagidaki adimlar izlenmigtir.
. (b—a)b+a)x>(c—Db)b—a)
. (b+ax<c—b

IV. ¢ — b < O0vea+b > 0oldugundan

V. x < 0olur.
Buna gore, ilk olarak hangi adimda hata yapilmigtir?
A)l B) Il C)Iv
D)V \E’fHata yapilmamistir.
(b® —a®)x — (c —b)(b —a) >0
i -a<0
(b-a).(61a) X Y c-b)-(b-a)  be@ise b
(b+a).x < c-b 0¢6>0
X< £=b
b+a
c-b<0 ve 0+bY0 oldugundan
x< O olur
Hata yapilmamigtir.
(1.c 2.E)
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Gok Tarafl Esitsizlikleri iki Tarafa indirgeyerek Gikarimlar Elde Etme

2,

3.

a, b ve c gergek sayilari igin,
a<a*b<O0O<c—b

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
Ala<c<b B'fa<b<c

E)c<b<a

Cb<ax<ec
D)b<c<a

c-b>0 > b
a< 0 ve 0.b<O 1s€ bY0 dir

a<ogbgc

a ve b birer gergel sayi olmak Uzere,
ab<a+b<a

olduguna gore,

. a—b>0

II. a<b

. b>1
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
Wi Yalniz | B) Yalniz Il

D) Yalniz llI E)lvelll

0+b <A b<0O _

a.b<a = a.(o-1)<0
oy O

b<0 < bulunur

a-by0 dir

C)llvelll

m, n ve k birer gergek sayl olmak Uzere,
menf<n-m?<0<me-n-k

olduguna gore, agsagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Mn<m<k Bim<n<k Cym<k<n
D)n<k<m E)k<m<n
2
"\-L_\r<o 3 m<0 mne—n.me<£ 0
n.m*<0 > N <0 mn.(n-m)<0
F ¥
ﬂ.p_.k)o=>k>o n<m
n<m< k
(1.8 2.A 3.A)

ACiL MATEMATIK

4,

5.

a ve b gercel sayilari icin,
a’<a-b<b—a

olduguna gore, a ve b’nin sayl dogrusundaki konumlari
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

W

B) —

) ——

D) ——

E) .

2 a 0 b

8 <hb<b-a

+

b-a)>0 = bya

°'b>az\f¢ b>a olduﬁundan ad0 dir

o<a <b

a ve b gergel sayilari igin
a’ < a’-b <a-—b

esitsizlikleri veriliyor.

Buna gore,

. a-b>0

II. a<b

N.a—b>0
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | fivell C)llve lll

D) lvelll E) I, Il velll

#<a.b=>a<b
a<b 3 a-b<0 a<b<O
F0<0S b<O | Ivell hor zaman ognelur

x2a(y—2) <x+2<0< Xy

olduguna gore,

. x+vy-z

. y+x-z

. z+x-y
ifadelerinden hangileri negatiftir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)Ilvelll

W 1vell

D) lvelll
2. (y-2)< 0 5 Y-2 <0 ise Y<z
XZ <X.YDXLO olmalidir:
%.2<0 > z70

XYy>0 3 y<o
|3ve I negatift Il Po:z,i-HF oluF)
4.A 5.B 6.C
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Esitsizliklerde Dért Islem Esitsizligin Iki Tarafinin Garpmaya Gore Tersini Alma
1.
as=>s 1< <4
b<3 x—5
olduguna gére, a + b toplaminin alacag tiim degerleri esitsizligini saglayan x tam sayi degerleri kag tanedir?
ifade eden esitsizlik agagidakilerden hangisidir? A)1 B) 2 06 3 D) 4 E)5
A)a+b<7 Blat+b=<7 Ya+b<8 x-—5)0=)x>5
D)a+b<8 E)a+b<9
L x5 133 ¢ x-5<3
4 3 4
as<bh
23 (x<8%
+ b<3 4
a+b< 8 5<X <8 olmalidir
6,7, 8 olmak uzere 3 tanedir
2,
a>5 X, Y ve z sifirdan farkh birer gercel sayi olmak lizere,
b< -3 1 1 1
y N M y . —<0<—=<—=
olduguna gore, a — b farkinin alacagi tiim degerleri ifade X y z
eden esitsizlik asagidakilerden hangisidir? olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi
A)a—b<2 B)a—b>2 Cla—b<8 dogrudur?
Pa—b>8 E)a—b< —8 ¢ Ax<y<z Bx<z<y Cly<x<z
[ D)y <z <X Eyz<x<y
a»5 s
1 1
+ -b»3 ; 0<7<?=)3>Z
=
- 1
a-b)8 = Lloomx<o
o X
-
. Xx<0<LZ<Yy
—-3<x<4 X2 <L 3
—-1<y=<2
esitsizlikleri veriliyor.
Buna gore, x - y nin bulundugu aralik agagidaki sayi
dogrularinin hangisinde dogru olarak gésterilmistir? —1 < 1 < —1
A) ) O 2 X
-3 8 esitsizligi veriliyor.
Buna gore, x'in alabilecegi tam say1 degerleri toplami
B) O O kagtir?
—4 8
A) —20 B) —19 of—18 D) —17 E) —16
Vf -—@ O > - 6 £ X<L-2
-6 8
~6-5-4-3=—1{8
D) «<—O O >
-6 8
E) < C - >
-3 8
~64xYy <8
i) 8
(1.c 2.D 3.C) (1.c 2.B 3.C)
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Esitsizligin Iki Tarafinin Kuvvetini Aima Degiskenin Tam Sayi ya da Gergel Sayi Olmasi
1. L —2<x<3ise 0<x2<9 1. X,y birer tam sayi olmak Uzere,
Il —4<x<—1ise 1<x2<16 3<x<8
. 3 —2<y<8
. -3 <x<-2ise =27 < x° =< -8
. olduguna goére, 3x — 2y farkinin en kiiciik degeri kactir?
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) -3 9 —2 C) —1 D)1 E)2
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lll .
D) Ivelll &1, 1l ve lll X ve Y tam sqy ise Jféer verilmelidir
. —2<x<3ise 0=x*<9 31—2)/: 3Y4—-2.%F =1{2-14
¢
I —4<x<—1ise 1<x?< 16 4y 13 =-2
M. -3 <x<—2ise —27 <x°<—8
n -
Uclide J@ rudur:
2 2. ave b iki tam sayidir.
-3 <x<1 —7<as-3
olduguna gdre, 3 — x? sayisinin alabilecegi degerleri —1=b=1
ifade eden en genis aralik agsagidakilerden hangisidir? olduguna gbre, b2 — a farkanin en kiigiik degeri kagtir?
A)(-6,3) ‘5'5 (-6, 3] C)[-6,4) . A)1 B) 2 Vf3 D) 4 E)5
D) [-5,3) E) (-5, 3] s 2
B 2 (3)=3
2 = b -a= 0- '3)—
—3<x<1=>0£X<K9 w
2 =
-9<-x £0 s
2 2
-6<3-x¢3 2

(‘61 3]

3.
2<7-x<10 3.
s . 2 . . . N N —3<x=<2

esitsizligine gore, x= + 1 ifadesinin en genis deger aralidini

bulmak isteyen bir 6grenci, islemleri asagidaki adimlari 1<y<4

izleyerek yapmistir. olduguna gére, y — 3x ifadesinin en biiyiik tam sayi
1.Adm 2 —7<7—x—-7<10-7 degeri kactir?
2.Adm -5 < —x<3 A) 11 B) 12 Vf13 D) 14 E) 15
3.Adm -3 <x<5

) 1< Y <y

4. Adim 9 < x“ < 25
5.Adim 10 < x2 + 1< 26 f -6<£3x¢3

Buna gore, bu sorunun ¢éziimiinii 5 adimda yapan -b< 9-3)( < '3

6égrenci ilk hatayr kaginci adimda yapmisgtir?

A) 1 B) 2 C)3 w4 E)5 Yy=-3x en 4ok 43 olur

4. Adm da 0<X'< 25 olmaliych.
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Degiskenin Tam Sayi ya da Gergel Sayi Olmasi a’nin Pozitif Oldugunu Gérme
4,
-3<x<4 x2<xvei=0,04
—4<y<6 Y
o " 2 2 o s olduguna gére, y’nin alacagi tam sayi degerleri ka¢
olduguna gore, x“ — y* farkinin en kiigiik tam say1 degeri tanedir?
kactir?
A) 18 B) 20 C)22 ) 24 E) 26
A) — B) —37 C) —36 97 -35 E) —34
2 X2 < x S 04X ‘f
0exX<lb , 0<Yy <36
X _ X_Y4 3 y=25.X
2 y 0.04 =7 y {00 d=
0< X <16 25
2 0425 X<
+ -36<-4y<0
36<X=y? <16 < y=25
- < poy
2 2 J Terim Gagl.sl" 25-0-1=24 h"ed'r
X-y en az -35 oluf
5. ] ] x? < —x olmak {izere,
3 <x < - 2x+y=3
1 1 esitligi veriliyor.
I <y< 5 Buna gore, y sayisinin alabilecegi degerleri ifade eden en
1 1 genis aralik asagidakilerden hangisidir?
olduguna gore, 7+7 ifadesinin alabilecegi en biiyiik E A) (0, 1) B) (1,2) c)(1,3)
tam sayi degeri kagtir? < D) (1, 5) ¥ (3, 5)
A)1 B)2 VY3 D)4 E)SE R<_x—{<XLO
=
o
- -
. -5<L<—2, 0¢-2x<2 > 3<3-2.Xx<5
(3,5)
3Lty
1_+l en qol\ 3 bulunur
X y
3 _ 2 -
6. xvey birer reel sayi olmak Uzere, X < X7 < x° olmak izere,
1<x?<9 a=-3 b=x2 c=—
—2<y<3 olduguna gére, a, b ve ¢’nin dogru siralanisi
olduguna gére, x — 2y farkinin alabilecegi en kiigiik tam agagidakilerden hangisidir?
sayi degeri ile en biiyiik tam sayi degeri toplami kactir? A)a<c<b Ba<b<ec C)c<a<b
A) -5 B) — C)-3 -2 E) —1
) ) ) ‘2() ) D)c<b<a E)b<a<ec
I<x<3 ya do 3<x<-1 L olsun.
Xe=—_4_ olsu
= 4
N R o=- (4= 4
2
X-2y en 0z -8, en gok 6 olur |D=(%)'"“'r-
(_. 8) + 6 = - C= " = 2
z
a< b<c
(a0 5.C 6.D) - (1.0 2.E 3.8)
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Ortak Degiskeni Olan Esitsizliklerin Taraf Tarafa Toplanmamasi

Soru: —3 < x < 2 olduguna gore, x? + 2x ifadesinin
1. alabilecegi degerlerden olusan en genis
araligini bulunuz.

Asli;

1. Adim:
2. Adim:
3. Adim:

4, Adim:

3<x<2ise0<x2<9
—3<x<2ise—b6<2x< 4

1 ve 2. adimda bulduklarimi taraf tarafa
toplarsam: —6 < X2 + 2x < 13 olur.

istenen aralik (—6, 13) olur.

Banu:

1. Adim:
2. Adim:

3. Adim:
4. Adim:

5. Adim:
6. Adim:

X2+ 2x=(x+1)% — 1
—3<x<2ise 2<x+1<3
0<(x+12<9

1< (x+1°-1<8

-1 =< x2+2x<80lur.

istenen aralik [—1, 8) olur.

Buna goére, hangi kiginin ¢éziimiinde ilk olarak hangi
adim hatalidir?

A) Asl'nin 1. adimi
B) Aslrnin 2. adimi
b’)AsIl’nm 3. adimi
D) Banu’nun 2. adimi

E) Baqu‘nun 3. adimi

Bonu  goztima cllﬁru djanI.§+lﬁ
Ash 3.admda hata yapmistr

sorusunu Asli ve Banu asagidaki adimlar atarak ¢cézmustr.

ACiL MATEMATIK

2,

x bir gergel sayi olmak lzere,
—3<x<6

olduguna gore, x? — 4x + 4 ifadesinin en biiyiik tam say!1

degeri kagtir?
A) 52 B) 51 C) 46
2
x2 — 4x +4= (x—ﬂ.)
—3<x<6 D -5¢x-254
2
0 £ (x-2) <25

D) 25

En buduk tam say! Je:qeri 2 olur

x ve y birer gergel sayi olmak Uzere,
—1<x<4
—3<y<6

) 24

olduguna gore, x + y + 2x ifadesinin alabilecegi
degerlerden olusan en genis aralik agsagidakilerden

hangisidir?
A) (—18, 36) 9 (-8, 32)

x-y+2x = X (y+2)
-3<y<6 > —|<3+2<8

C) (—18, 32)
D) (—8, 36) E) (—32, 36)

—1<x<4 ] -8<X-(3+2)<32

1< y+2<8
i (-8,32)

—1 < x < 2 olmak lizere,
x+3
X+2

ifadesinin alabilecegi degerlerden olusan en genis aralik
(a, b) olduguna gore, a - b carpimi kacgtir?

A)5 B)3,5 ¥) 25 D)2 E)1,5

x+3 _ 4 4

ke + ) —1<x<2PI<X+2<Y
PR BPY
4 " x+2
5 {
=<+ 1 «¢2

- 4 <em
(o.:)—(-'ér-,z)
0.b=5_.92=5 =
n 2 2 2,5
(2.E 3.B 4.C)
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Basit Esitsizlik

TYT l | . | — '
Siralama Problemleri
1. Asagidaki 6zdes posetlerin her birinde uger top 3. Bir kafede bulugsmaya karar veren Arda, Beliz ve Cemil
bulunmaktadir. Toplarin Gzerinde yazan a, b, ¢ sayilari hakkinda asagidakiler biliniyor.
toplarin gram birimine gore agirliklaridir. o Beliz, kafeye Arda’dan 10 dakika énce gelip Cemil'den
10 dakika sonra ayrilyor.
e Cemil, kafeye Beliz’den 15 dakika sonra gelip Arda’dan
5 dakika sonra ayriliyor.
Arda, Beliz ve Cemil’in kafede kalma siireleri sirasiyla a,
b ve c dakika olduguna gore, agagidaki siralamalardan
I. poset Il. poset lll. poset hangisi dogrudur?
igindeki toplarla birlikte tartildiklarinda I. poset en agir ve IIl. A)a<b<ec Bjb<a<c Wa=c<b
poset en hafif gelmistir. D)ja=b<c E)c<a<b
Buna gore, a, b, ¢ sayilarinin kiigiikten bliyiige dogru
o . T " .
siralanisi asagidakilerden hangisidir? BQIIZ, Cem-‘l : Jen 15 dk. once gellf 10 dk.sonra
A)c<b<a B)c<a<b ¥Vib<c<a
D)b E)a<b ayrthyor:
)b<a<ec Ja<b<ec b)C diﬁ'
o+ 2b < b+ 2¢ <20+b
[}
a+2b < 2a+b b+2¢c < 2a+b Cemi,, Arda'dan 5 dk.sora e¢“P'5‘JL
b<a c<a sonra Qyrihiyor: O halde a=c dir
x = r
0+2b< b+ 2¢ o) C ise ¢y b olmalidr E d=c < b olu
o0+b<2c =
=
b<c<a =
=
o
-
2. Mert, Selin ve Efe; 4. Akin, Beril, Cansu ve Derya’nin yaglari hakkinda agagidakiler

e sabah ayni tramvayin (¢ farkl duragindan binerek
Cevizlibag duraginda inmekte,

e aksam bu tramvayin ters yonde hareket edenine,
Cevizlibag duragindan binerek herkes sabah bindigi
durakta inmektedir.

Selin sabah tramvaya bindiginde Efe heniiz tramvaya
binmemis, Selin aksam tramvaydan indiginde Mert heniiz
tramvaydan inmemis olmaktadir.

Mert, Selin ve Efe’nin sabah tramvayla kat ettikleri
mesafeler sirasiyla M, S ve E kilometre olduguna gore,
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)S <M<E B)S<E<M COM<E<S
D)M<S<E HE<S<M

S<M

M>SYE

SYE

biliniyor.
e Derya, Cansu’'dan daha yashdir.

e Akin ve Beril'in yaslari toplami, Cansu ve Derya’nin
yaglari toplamina esittir.

e Akin ve Derya’nin yaslaritoplami, Beril ve Cansu’nun
yaslari toplamindan azdir.

Akin, Beril, Cansu ve Derya’nin yaslari sirasiyla a, b, ¢
ve d olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Wa<c<d<b
Cla<d<c<b
Ela<c<b<d

B)c<a<b<d
Dic<b<axd

d>c  a+b=c+d a+d <b+cC
=C+d-b 4
da=a.:b._(_ dyc ise bYQ

C+d-btd <bt¢ > 2d<2b=5d<b

at 6+b-c <btc => 20<2¢c 5 0<C

a<c <d<b
(a.c

4. A)

HAdviza SINCAR



MCiLMATEMATIK

Konu o
Basit Esitsizlik

Uygulama

1. Sekil 1'de verilen ve birinci dereceden bir bilinmeyenli
esitsizlikleri ¢dzen uygulamada a sayisi; tusuna her
basigta 1 artmakta, tusuna her basista 1 azalmakta,

b sayisi; tusuna her basigta 1 artmakta, M tusuna her
basista 1 azalmaktadir. Her tuslamanin ardindan
uygulamada olusan esitsizligin ¢ézim kiimesi mavi renkli

kutu icinde gosterilmektedir. Sekil 2'de bu uygulamada
¢cozilen bir esitsizlik gosterilmistir.

+b<0 2x+n<0
ax X n
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, komut Sekil 2’deki gériiniimde iken sari ve
yesil tuglara toplamda en az kag kez basilirsa mavi renkli
kutuya x > 3 yazilir?

A)3 o4

6
2% +N <0 = x<-% =0 -2 0=l

C)5 D)

224+ 420
tusuna 3 defa bosrsa -X

-X+3<0
-l-uéuna 4 AQ,FA ba.SIllfM 3 X>3
3+1=

2. Bir kisinin blyUk tansiyonu a ve kuglk tansiyonu b ise
kisinin tansiyonu “a/b” olarak belirtilir. ideal tansiyon 120780,
kisaltilmis bigimiyle de 12/8'dir.

Tansiyon Biyiik (a) Kiigiik (b)
Dusik a<90 b < 60
Normal 90<a<140 | 60<b <90
Yiksek 140<a<160 | 90 <b <100

Cok Yiksek a > 160 b > 100

Harbiye tansiyonunu élgtirduglinde doktoru tansiyon degerini
x/(x — y) olarak belirtip “Biiylik tansiyonun normal, kiigiik
tansiyonun gok yuliksek.” demis ve ilag vermistir.

ilaglan kullandiktan sonra Harbiye’nin tansiyonu
(x + 71) / (y + 20) olarak él¢iildiigiine gore, bu dlgiim
icin asagidaki hangi tanimlama uygundur?

A) Buyuk normal, kigik disik

B) Blyiik yiiksek, kiglik diisiik

U Buyiik ok yiiksek, kiiglik diisiik
D) Buyuk c¢ok yuksek, kiigik normal
E) Buyiik ¢ok yiiksek, kiiglk ylksek

304 x <140 St 61 <x+3 <2H Bk gok Yuksek,
=/  xY2400 .
y< 40 > 9+20<60 Kiguk diisuk

(1.8 2.c)

ACiL MATEMATIK

Test 1

3. Asagidaki gérselde ortadan ikiye katlanmis bir havlunun
gamasir askiligina asiimis hali $ekil 1°de, ayni havlunun
acilarak tek kat halinde camasirhiga serilmis hali
Sekil 2'de gosterilmistir.

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2’de havlunun camasirliktan sarkan kisminin boyu,
¢amasirhgin lizerinde kalan kisminin boyundan daha
kisa olduguna gore, x’in alabilecegi kag tane tam sayi
degeri vardir?

Hovlunun boyu = 2. (60+X)=2x+120 - -
Sorkan kisim = 2%+ 120 - (4x—195) = 315—-2X, 315-2x>0
315-2x <4X-195 $ 510 <6x P x» 85
85 <x< 315 %,8%,...,15%— 32 fanedir

4. Asagida bir l?'élem kutusunun Ustiine konulan iki 6zdes
kirmizi kalem gosterilmistir. Kalemlerden biri kutunun 20 cm
olan kenarina, biri de 8 cm olan kenarina paraleldir.

20 cm/

Orta nokta
Bir kalemin tamami kutunun Ustiinde, diger kalemin bir ug
noktasi 20 cm’lik kenarda ve orta noktasi kutunun disindadir.

Buna gore, bir kirmizi kalemin uzunlugu kag farkl tam
sayl deger alabilir?
43

A) 1 B)2
Kolemin uzunlugu 2x olsun.
X>8 ve 2x<20 dir

16 <2x <20 1% 18,19 —> 3 tanedir

5. Bir ay arayla iki kez tartilan Tugrul’'un bu tartim degerleri
asagida gosterilmistir.

ki

72.0
9 [ ]

a < b < 2a olmak Uzere, Tugrul, kilosunu soran bir

arkadasina bu iki tartimdan s¢z ederek, “Birinde a kg ile b kg
arasinda, digerinde b kg ile 2a kg arasinda geldim.” demisgtir.

D) 4 E)5

“62.0

Buna gore, a + b toplaminin en kiigiik tam say1 degeri

kactir?
a<6l<b<t2r<2a 34<0< 62
62<{b< 32
2
932 0336 98<0+b<i3L

a+b en 0z 29 oWl pvza SiNCAR



Test 1 Basit Esitsizlik

Gorsel Yeni Nesil ] . } — 1 Konu Uygulama

6. Yol tabelalarinda bulunan rakim degerleri o kentin metre 8. Asagidaki esit kollu terazinin 1 nolu kefesi havadadir.
birimine gore deniz seviyesinden ylksekligini gdsterir. Havadaki kefede bulunan cismin kiitlesi diger kefedeki cismin
Asagida bir yolda bulunan iki tabela gdsterilmisgtir. kitlesinden kiguktir.

1 nolu kefe

|U kefe

Asagida verilen tablo esit kollu bagka iki terazinin kefeleri
hakkinda bilgi vermektedir.

1 nolu kefedeki | 2 nolu kefedeki [ Havadaki
kitle (gram) kitle (gram) kefe
1. terazi X 21 — 2x 2
Bu iki kentin birinde oturan kisi, digerinde oturan kisiye, 2. terazi X2 y 1
“Bizim nifusumuz sizin nifusunuzdan az ama bizim deniz
seviyesinden yiiksekligimiz sizin deniz seviyesinden x ve y pozitif tam sayi olduguna gére, y’nin en kiigiik
yUksekliginizden fazla.” demistir. degerinin rakamlan toplami kagtir?
Buna gore, A)9 B) 10 V{ﬂ D) 12 E) 13
I. B kentinin rakimi en gok 64 metredir. 2-2% & X e 3xH 21 -_-?x>'q-
Il. Akentinin rakimi 60 metreden kiguktir. 2
lll. B kentinin rakimi 60 metreden kiguktdr. X < 3
ifadelerinden hangileri dogrudur? Xenaz § ve \‘j> 6[_‘_ ise Y en az 65 olur:
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l o+ 5___“
D)lvell E{II ve lll 9. Mavi ve sari renkli borulardan ve sayilarla numaralandiriimig

kapaklardan olusan bir dlizenegin en Ustiindeki borudan
birakilan bir top; herhangi bir kapada geldiginde topun
Uzerindeki sayi, kapagin Uzerindeki sayidan,

X5 4x-200 3 95%3% 3 657X

ACiL MATEMATIK

o X< 65 ise X-5 <60

B kentinin rakimi 60 metreden kiiglktur. e blyulkse top sari borudan gegerek yoluna devam
etmektedir.

e kiiglikse top mavi borudan,

o x<65 ise X 4260 > 4x-200<60

A kentinin rakimi1 60 metreden kuguktur.

7. Ozdes iki tasima arabasindan birine 2 digerine ise 10 6zdes
kutu asagidaki gibi konulunca arabalarin dikey ve yatay
kenarlarinda sekildeki bosluk ve tagmalar olusmustur.

=] 4xcm

TUm kutular kiip biciminde olup kenar uzunluklari cm

tiriinden tam sayidir. a harfli top siyah renkli, d harli top kirmizi renkli oklar

takip ederek sekilde gosterilen kutulara diistiigiine

Mavi kutunun bir ayritinin uzunlugu pembe kutunun gore; a, b, c ved’nin dogru siralanigi agagidakilerden
bir ayritinin uzunlugundan biiyiik olduguna gére, mavi hangisidir?
kutunun bir ayritinin uzunlugu en az kag¢ birimdir? Ad<c<b<a 35 d<b<a<ec
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 %) 19 Cyo<d<b< D)b<a<d<
-$=5b- [ a a c
Mo budunun bir ayrth @ Yy 2b-x=oed 9 xe2b-ad s ininend
fimbe kutunun bic oyrist b Sb- %= 20+h09 X=5b-2040 Eyd<a<b<e
syb 530> 3b & 30) a+32 ayb, a<c,0¥d | yobcacc
20>32 b
aS16 : d< .
o= [Figin biamsom dmoz- o en oz 40 olur HrsvtizA SINCAR

o= {8 isn b 4am say olmoz-



MCiLMATEMATIK

Konu L
U I Basit Esitsizlik
Uulama
y9 Test 2
1. Asagida ayni diiz zeminde bulunan ¢ agacin metre birimine 3. Daire bigiminde 6zdes Ug buyuk yufka birbirine temas edecek
gbre boylari ve agaclarin en Ust noktasinin diger agacin sekilde bir kenari 50 birim olan kare seklindeki masanin
hangi noktasina denk geldigi gosterilmigtir. Uzerinde asagidaki gibi dizildiginde son yufkanin bir kismi

masanin digina tagmistir.

50
1
3x 14-2x x+4
Agaclardan birinin boyu diger ikisinin boylari toplaminin U U
yarisina egittir.
Buna gére, li¢ agacin boylari toplami kag metredir? Capt, biylk yufkanin ¢apinin yarisi kadar olan ézdeg dért
A) 26 B) 28 0(30 D) 32 E) 34 kiglk yufka ayni masanin kars! tarafina dizildiginde ise son
yufka ile masanin kenari arasinda bir miktar bosluk kalmistir.
3X> X+ ) 14-2x Buna gore, kiigiik yufkanin gapinin tam sayi degerleri
3 -2 toplami kagtir?
ﬁ_“L =X+Y S X+iy= 2%+ 8 A) 48 B) 46 C) 44 2 42 E) 40
- 6=X Biyvk yupkonin Gapr 2x olsun.
Lx <50 ve bx)>50
A [2) c x
13 2. 10 = 25 4x<25_
= 3 2
w -
18+2.+10= 30 = O+{0+N+12=42
=
= 4. Asagidaki tabloda askeri bir okula miilakat icin bagvuran kiz
p] ogrencilere ait dogum tarihi, kilo ve boy bilgileri verilmistir.
2. Hakan yiiksek atlama yarigsmasinin finalinde, 2 metre - -
yliksekligindeki citayi ilk atlamasinda (12x — 4) metre Adi Dogum Kilosu Boyu
yukari ziplayarak ve gitaya dokunmadan gegmistir. ikinci Yil (kg) (cm)
atlamasinda ise gita 10 cm y"Uks?ItiI.r'nig bu defa 3x metre Ayse 1995 48 160
yukari ziplamis ancak c¢ita digmastur.
Buse X y z
- Deniz 1998 52 165
T } < . 2 Evrim 1999 50 166
o ‘i
\ r e Evrim yasl kuigUk ve boyu uzun oldugu igin
e segilmemigtir.
e 4 A o Ayse yasli buylk, kilosu az ve boyu kisa oldugu igin
4 segilmemisgtir.
— ) ¢ Deniz kilosu fazla oldugu igin segilmemistir.
Buna gére, x’in alabilecegi tiim degerler agagidaki Bu 6grencilerden sadece Buse segilmistir.
araliklarin hangisinde gosterilmistir? Tablodaki tiim veriler tam sayi olduguna gére,
A)0,5 <x< 0,7 B)0,5<x< 0,7 X + y + z toplaminin en biiyiik degeri ile en kiigiik degeri
i ?
0,50‘5 <x<07 D)0,5<x<07 arasindaki fark en ¢ok kactir? v{
£)07 < x < 1 A)4 B) 6 C)7 8 E)9
N 256 S x>0,5 4995 £ % <1999 1993+165 +54 = 2244
12 %~ X X729
4% 3 160 < z <166 1996+ 161+ 49 = 2206
{0 cm = 0,4 metre <Y <52
48 <Y 2214~2206=8
In& 240,41 F3Ixg24 S XLOF
o} 5 (x S 017'
(1.c 2.c) (3.0 4.0)

HAdvizA SINCAR



Test2

Basit Esitsizlik

Gorsel Yeni Nesil | . }

5. Bir internet erisiminde veri indirme hizi ile erigimin simgesi
arasindaki iliski agagidaki tabloda verilmigtir.

Veri indirme hizi Erigsimin
(mb/dakika) simgesi
9<x<21 7
6 <x<10 (.
2<x<6 e

Ali bu internet erigsiminde (2v + 1) mb’lik bir dosyayi

18 dakikada indirmigtir. Dosyanin inme stresi iginde, tabloda
verilen her erisim simgesi igerdigi egri sayisi ile orantili stre
boyunca gorintulenmistir.

Buna gore, v’nin en biiyiik tam sayi degeri en kiigiik tam
sayl degerinden kag fazladir?

A) 67 B) 68 C) 69 vj70 E) 71
i 6t=18 3 t=3
9<x<21 7 3t=9
s x =0 7 2626 8{<agligg
2<x<6 -« =3 36<b<60
; 6<c<id
123< 2v+{ K26}
122 < 2v< 266
61 <v <133
132-62=10
6. Asagida yerden yiksekligi 81 cm olan mutfak tezgahi
gOsterilmistir. Tezgahin bir bélimiinde, bulasik makinesi igin
50 cm genisliginde bir bosluk vardir.

__________ ES A 50_> ES

Yerden yukseklidi 3x cm ve genisligi x + 20 cm olan bir
bulasik makinesini bu bosluga koyan Aydin, “Makine bosluga
siddi ama tezgahtan biraz ylksek oldu.” demistir.

Buna gore, x kag farkh tam say! deger alabilir?
A)2 3 C)4 D)5

XY 8 ve %+20<£50
Xy 2% X<30

23 <% £ 30

28,29,30 —> 3 farklr tom sayl
oleaerl' olir

E)6

ACiL MATEMATIK

Konu Uygulama

7. Dijital bir tartinin tzerine agirliklari tam sayi olan kirmizi ve
mavi bilyeler konulup 6lgim yapilacaktir. Ayni renkte olan

bilyeler 6zdestir.

]
ooo
/ Ooo0om
| - | -

Bu tartinin Gizerine iki kirmizi ve bir mavi bilye konuldugunda
agirhd 720 gramdan az oldugu, tartinin tzerinden bir kirmizi
bilye alinip iki mavi bilye daha konuldugunda agirligin 455
gramdan fazla oldugu gortlmustdr.

Buna gore, bir mavi bilyenin agirhigi en az ka¢ gramdir?
A) 37 B) 38 Vf39 D) 40 E) 41

2k+m<320  k+3m>Y55

-~/ 2k+m <720

+ 2k+6m > 9140

5m {90 3 m)>38 m enaz 39 olur

i

b cm

Sekilde bir tigortliin omuz genisligi ve tisortiin boyu
gosterilmistir. Omuz genisliginin tisértiin boyuna orani igin
n a < n+1
n+1 b n+2

esitsizligi veriliyor. Bu esitsizlikteki n degeri ile tisdrtiin bedeni
arasindaki iliski agagidaki tabloda gosterilmistir.

Beden m | I | xI|xx

n |0 1]2]|3]|4]|5

XS | s

x| beden bir tigortiin boyu, omuz genisliginden 10 cm
fazla olduguna gore, bu tigortiin boyu tam sayi olarak en_
cok ka¢ cm olabilir?

A) 62 B) 61 D) 59 E) 58

n=4 igin ve a=b-{0

50< b< 60
b en Gok 60 olur
8.C)
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MCiLMATEMATIK

Basit Esitsizlik
Test 3

1. ave b birer gergek sayi olmak Uzere, 4. YUksekligi sabit olan bir tiinelde bulunan arag takip sistemi
2 .3 (ATS) tunelden gegmekte olan araglarin ylksekliklerini
a”-b" <0 algilamaktadir. Tlnelin ylksekligi ile tinelden gegmekte olan
6-a:b—9:b<0 herhangi bir aracin ylksekligi arasindaki fark en az
1,5 birim ve en ¢ok 3,5 birim ise ATS bu araci tiinel boyunca

olduguna gére, b — a farkinin en biiyiik tam say1 degeri izleyebilmektedir.

kactir?
Yiksekligi 6,5 birim olan bir ara¢ bu tiinelden gegtiginde ATS
-2 B) —1 D)1 E) 2
W{ ) ©)0 ) ) tarafindan izlenmekte, yiiksekligi 7,6 birim olan bir ara¢ bu

tiinelden gectiginde ATS tarafindan izlenememektedir.
Z-°<0=>b<O 9ecty

Buna gore, tiinelin birim tiiriinden yiiksekliginin

- . N - ”
6.a-b—9-b<0 > 6-0- b< eb ::;bllecegl tam sayi degerlerin toplami kagtir?
17 B) 18 C)19 D) 21 E) 27
6-a»9=0a> -3—2_ : : ) )
b<2 65+1,5 < X < 6,5+3,5
+"9< 3 8< X< 10
~a<-3 - oz —2 olur.
bQ<T b-Q en X<7,6+'.5?X<311
2. abirdogal sayi olmak lzere,
gat say 8< x<9,1
y—x<1
y+x>a 8+3 - 4?_
2x—7<0 «
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi bog kiime olduguna it
gore, a’nin en kiigiik iki farkli degerinin toplami kagtir? ;
A) 15 B) 16 of17 D) 18 E) 19 ;
Y-x31{ =
-
-/ vtx<a S
== 5. a, b ve c birer gergel sayi olmak tzere,
+ 2% 0 )
a—c<0<c®<a-c<b-c
-3 ?/ {-a = a 2 3 olduguna gére,
. ab:c<O0
8+9= {7
II. b+c<a
ll.a<b

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | Wi ivell C) Yalniz Il
D) Il ve lll E)I, ITvelll

3. a, b birer gergel sayi ve ¢ tam sayi olmak uzere,
—3<a<4
2<b=sb
O0<cx4

a-Cc <0 3 a<C

araliklari veriliyor.

Buna gore, C2< 0.¢c ve a<C ise <€<O olma'ldlr-
a—3b+ 2c . 0
o> b dir
ifadesinin en biiyiik tam sayi degeri kactir? 0c<b.c v c<0O 1352 >
¥ 3 B) 4 C)5 D)6 E)7 b<a <c <0 bulunur
-340<y Cc en gk 3 ise 2c=p _
15 4'35(-6 a.b.c<0} her zamon doJru&lf.’
= 2 0-3b+2c¢ b+c<a
—{8< 0-3b<- 3+ 6=3 olr
0-3b en gok -3
(1.A 2.C 3.A (a.A 5.8)
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Test3
| ] 1

Basit Esitsizlik

6. Bir otoblste bulunan yetiskin, cocuk ve bebek sayilariyla ilgili
olarak;

e Yetiskin ve cocuk sayilarinin toplami 24'ten azdir.

¢ Cocuk sayisl, bebek sayisindan fazladir.

e Yetiskin sayisinin 4 eksigi bebek sayisindan fazladir.
Buna gére, bu otobiisteki kisi sayisi en ¢cok kagtir?

A) 33 B)32 o 31 D) 30 E)29
y+6<24  GSb  Y-4>b
Y+ 6 <2y b-G<0
b< y-4 b+6<20
+
L_'_q <20 2b< 20 = b<i0

b= 9 olur is¢ Y213 olur.

g+ §<24 fokot b oldugundan €33

b8 olur ise Y22 5 sl
y cb<zq ve G) b oldugundan y+G+b=13H0+

13 4

7. A, B, C ve D sehirlerinin herhangi bir aydaki ortalama
sicakliklari a, b, ¢ ve d santigrat derece olmak uzere,

(c—a)d—a)<0<(b—a)(d—Db)
esitsizligi veriliyor
a < b olduguna gore, a, ¢ ve d’nin kiigiikten biiylige

dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir? x
AJa<c<d Bla<d<c Yic<a<d &
+ Dic<d<a E)d<c<a ;
— . P
(b-0)- (d-b) >0 » d-b> 0 ise Db dir 3
-

o< b<d S

+
c—a@—<0=> c-a <0 ise CLO dr

c<a< bgd

8. a bir negatif tam sayi olmak lzere,

4~x+1<1_
3-a a

esitsizliginde x’in en kiiciik tam say1 degeri 7 olarak
bulunabildigine gore, a’nin alabilecegi degerler toplami

kacgtir?
A) —16 —15 C) —14 D) —13 E) —12
4x+3a . | S 4x+3a>3
3-a x$ 3-34
4
6 2230 <F 5 24¢3-30<28
4 2| £-3a<25
—_232<a <-%
8)+C7)=~15
(e.c 7.C 8.B

9. Kalori alimi igin kendisine gunlik sabit bir limit belirleyen
Ayse 0gle yemeginde; protein, karbonhidrat ve yag
alternatiflerinden iki tanesini segmek istediginde;

e protein ve karbonhidrat segerse kalori limitini asiyor,
e karbonhidrat ve yag segerse kalori limitini agmiyor,
e protein ve yag secerse kalori limitini tam dolduruyor.

Birer porsiyon protein, karbonhidrat ve yagin kalori
miktarlar sirasiyla P, K ve Y olduguna gore, asagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

WY <K<P BIK<P<Y C)Y<P<K
DP<K<Y E)K<Y<P

P+K> P+Y > K+Y

P+ V¥ K+Y
P> K

P+ K> P+Y
KyY

P> K>Y

10. Icinde bir x sayisi olan n kenarli bir cokgenden olusan seklin
degeri

Q/: o

n kenarli
cokgen

biciminde tanimlaniyor.

Asagidaki dortgen ve Gggenden birinin igine 4 digerinin icine
a dogal sayisi yazilacaktir.

LA

Yazim islemi nasil yapilirsa yapilsin olusan esitsizlik
saglandigina gore, a’nin alacagi degerlerin toplami

kactir?

A)7 v{g

>\ S 44230 2 J\_f—>a
[a] > /A > 4a>34 a>3

B)8 D) 10 E) 11

16
3<«a < 5
4+5=9
(0. 10.C)
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Basit Esitsizlik

a bir tam sayi olmak Ulzere, x’e bagl
—1<x+7<a

esitsizliginin en genis ¢6zim aralidinda 5 tane tam sayi
vardir.

Buna gore,
—1<x+7<a
—4<x+a<1

esitsizlik sisteminin en genis ¢6ziim arahiginda kag tane
tam sayi vardir?

A)2 %3

—1<x+7<ad»-8<XLa-F

C)4 D)5 E)6

-%,-6,-5,-4 ,-3 ise 0=5 tir

5 {ane

—-1<x+7<5 %—8()((—2_
—4<x+5<1  -9<x<L~-4

-8 <X <-4 ise —3,-6,-5—> 3 fane

Bir magta ev sahibi takim M, konuk takim N ise oynanan mag
M-N dir. Bir R-S maginin sonucu x-y ise x sayisi R’nin,
y sayisl ise S’nin attig1 gol sayisidir.

Konuk Takim
A B C
e} A 4-0 | 1-3
e
BE| B |23 a-5
> -
xt C | a3 b-a

Yukaridaki tabloda U¢ takimin birbirleriyle oynadiklari
maglarin skorlar gosterilmistir. C takimi her maci kazanmis,
B takimi hi¢ mag kazanamamistir.

Buna gore, a + b toplami en az kag olabilir?
A)6 B)7 c)8 w9

ay3 ve bd>Q) 3<A<5
olur:
a$5 a en 42 L"

E) 10

a+ b=4+5=9

2.0)

ACiL MATEMATIK

byl ise b enoz 5 olur

MCiLMATEMATIK

Test 4

a ve b iki gercel sayi olmak lzere,
2<a<b<?9

olduguna goére, 2a + 3b toplaminin en biiyiik tam sayi
degeri kactir?

A) 45 ) 44

2<a<9 =5 Y<20<i8

2<b<9 3 6<3b <2%
10 <20+3b< 45

C)43 D) 42 E) 40

2a + 3b toplaminin en biiyiik tam sayi Z}l} Oluﬁ

Elif her ay belli bir dakika konugma limiti olan faturali bir
telefon hatti kullanmaktadir. Elif'e bir ay sonunda “Bu ay
konugma limitini 17 dakika astiniz.” bigiminde bir mesaj
gelmistir. Elif'in bu ayda kendisinin arayarak gerceklestirdigi
tim konusmalarin son dérdi 3, 2, t ve (t + 3) dakika
strmustdr. Elif bu son dort konugsmadan sadece herhangi
birini yapsaydi aylik konusma limitini agmayacakti.

Buna gore, t en az kagtir?

A)9 B) 10 C) 1
Konugma limik X dk. olsun.

Son Jordu
3,2, 1, (++3)

Y+t+3£X
Yrt+3 < Y4243

124t
t enoz 12 olur

V12 E) 13

Y dk.

Y+ 2t+8 =X+ 17,
W2t-9=Xx

a < 0 < b olmak uizere,
x = a? + b?
y = (a + b)?
z=(a—b)?
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, X, y ve z’nin dogru olarak siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

Ay <z<x V5y<x<z
E)z<y <X

C)x<y<z
Dx<z<y

a<0<b ise 2
(o+b)1< a".q. f‘ £ (a—b) olmah de

Yy < x <z bulunur

5.8)
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